

《中华人民共和国食品安全法(草案)》征集意见

以假充真卖不安全食品 10倍赔偿?

举例说明:花1.5元买袋奶,吃坏肚子看病花费100多元,如何索赔?

答案:商家除赔偿损失外,消费者还能要求其再赔15元

1995年我国颁布实施的《中华人民共和国食品卫生法》,难以完全满足当下食品安全工作的发展需要。国家有关部门起草的《中华人民共和国食品安全法(草案)》(以下简称《草案》),目前已经提请全国人大常委会审议。

作为农业和食品生产大省,昨日,省人大常委会组织来自我省种植、养殖等企业界代表和省政府法制办等部门出席座谈会,就《草案》的内容发表意见和建议。

晚报记者 李萌 王菁



晚报记者 马健 图

什么是“食品”?

1995年的《中华人民共和国食品卫生法》:食品指各种供人食用或者饮用的成品和原料以及按照传统既是食品又是药品的物品,但不包括以治疗为目的的物品。

《中华人民共和国食品安全法(草案)》:指用于人食用或者饮用的经加工或者未经加工的物质,包括饮料、口香糖和已经添加、残留于食品中的物质,但不包括只作为药品使用的物质。

18个与食品相关的名词重新定义

《草案》中,针对食品、预包装食品等有18项新名词,这与1995年颁布的《食品卫生法》中仅有食品、食品添加剂、营养强化剂、食品容器和包装材料、食品用工具和设备、食品生产经营、食品生产经营者等7项相比,新增11个新名词。

《草案》对“食品,预包装食品,不安全食品,食品添加剂,用于食品的包装材料和容器,用于食品生产经营的工具、设备,食品的洗涤剂、消毒剂,食品流通,餐饮服务,食品摊贩,良好生产规范,危害分析与关键控制点体系,食品安全风险评估,保质期,食品安全,食源性疾病预防,食品安全事故,食物中毒”等共18个食品相关名词重新定义。

其中,针对“食品”,《草案》是这么

定义解释的:指用于人食用或者饮用的经加工或者未经加工的物质,包括饮料、口香糖和已经添加、残留于食品中的物质,但不包括只作为药品使用的物质。

而1995年的《食品卫生法》中规定:“食品指各种供人食用或者饮用的成品和原料以及按照传统既是食品又是药品的物品,但是不包括以治疗为目的的物品。”

二者之间的区别相当明显。

豫企说法:新名词太多

三全食品有关负责人说,《草案》中新名词真是不少,但不知道这些新名词对普通大众能起到多少积极作用。他的亲友在阅读、学习《草案》时就出现“名词头晕症”。

没有解决管食品的“婆婆”太多的问题

《草案》中对食品安全监管“多头管理”的体制问题没有解决,成为参加征求意见的代表质疑最为集中的一点。

据了解,目前我国对食品安全监管的部门多达17个,分别在农业、畜牧、粮食、林业、食品药品监管、工商、质量技术监督等部门,存在监管责任不清、处罚力度不够、政出多门、相互制约和重复执法的问题。

部门说法:对监管部门进行明确规定

省食品药品监督管理局副局长高体健说,在国外,分管食品安全的部门只有一个,针对性很强,职责清楚,责任明确。但是,我国现行监管部门、监管环节太多,监管职能交叉重叠,监管错位、越位、缺位的问题经常出现;地方保护、部门护短、执法不严现象时有发生。他建议,《草案》中应该对监管部门进行明确规定,才能使监管真正落实。

商家以假充真销售不安全食品 10倍赔偿

小李在某集贸市场想买纯奶,有一家卖的每箱纯奶24元,而另一家同样品牌则卖价23元,小李就买了价格便宜的,回家开箱尝试才发现口感不对。这种情况,他怎么索赔?

目前的《消法》规定:经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品价款或者接受服务费用的一倍。也就是说,假一赔一。

而《草案》第九十条规定,食品生产者违反本法规定,给消费者造成人身、财产损害的,应当依法承担赔偿责任。食品经营者以假充真或者销售不安全食品,除赔偿消费者的损失以外,消费者还可以要求其支付价款10倍的赔偿金。

如果按照这个处罚标准,小李可以获得230元赔偿金。

豫企说法

这个概念很模糊

三鹿花花牛有关负责人认为,单纯说10倍赔偿这个概念很模糊,比如消费者购买一袋纯奶,花1.5元,如果消费者饮食后出现不适,去医院诊断后花费100多元,而按照10倍赔偿计算,商家所需支付的也不过15元。有人提醒,这15元是增加的赔偿金。

河南省军区医院 | 泌尿中心

省级医院 品牌专科 值得信赖

专业铸就 男人健康



☺ 知名泌尿男科 更权威

治病——权威医院是首选。河南省军区医院男科与国际、国内权威医疗机构强强联合,开展男科疾病技术攻关,定期邀请国内外知名男科专家前来进行技术交流与合作,使河南省军区医院男科率先与国际男科医疗服务接轨。

☺ 诚信诊疗空间 更放心

治病——诚信诊疗是关键。河南省军区医院秉承以诊疗质量为核心的行医宗旨,坚持“诚信医疗”,在河南省率先通过ISO9000国际质量管理体系认证。从挂号、检验、治疗、药品等各环节,严格执行国家统一收费标准,认真贯彻《药品管理法》各项医疗费用明码标价,让患者明白消费,放心就医。

☺ 尖端诊疗技术 更规范

治病——规范治疗是保障。河南省军区医院拥有全面系统的诊疗男科疾病的专项技术,严格执行世界卫生组织的诊断和治疗标准,针对个体差异精心为每一位患者制定科学规范的治疗方案,对各类别的男性疾病进行专业、科学、规范、系统、一步到家的诊疗。

☺ 国际领先设备 更精确

治病——诊断分型是基础。河南省军区医院巨资引进腔内介入治疗系统、离子束前列腺治疗系统、CRS超导治疗系统、性功能障碍康复治疗系统、螺旋式超导短波治疗系统,美国绿激光PVP治疗系统等40余套高科技诊疗设备,为男性疾病的科学诊断、精确分型,针对性治疗提供强有力保障。

前列腺增生、肥大

美国绿激光轻松解决前列腺增生(肥大)!

河南省军区医院泌尿中心是河南省首家引进美国绿激光前列腺汽化术,只要是前列腺增生(肥大),无论是巨大型的,还是同时伴有高血压、冠心病、肺气肿、糖尿病等其它疾病的,都可选用绿激光治疗,即使是其它医院无法治疗或其它治疗方法效果不好的前列腺增生,都可以达到满意的效果,绿激光是世界科学家公认的,世界上治疗最安全、技术先进、效果理想、无并发症的前列腺肥大治疗新方法。

适应症:前列腺增生(肥大)、尿道狭窄、其他手术失败者。

急慢性前列腺炎

可视腔内消融系统治疗前列腺炎效果独特!

在河南省是独家引进,被国家五部委联合评为“国家重点新产品”。国家科技部认定和推广的国家级重点科技成果,利用交能聚焦电流场产生的强大的电场能,驱使组织细胞内带电离子产生移动补充其丢失的电位,从而达到修补人体生物电场的作用,全方位治疗各种病因引起的前列腺疾病,解决了前列腺疾病反复发作,迁延难愈的难题。

适应症:急慢性前列腺炎,男性不育等。

自体免疫分析系统

自体免疫分析系统处理病毒最彻底!

将患者所感染的人类乳头瘤病(如生殖疣,病毒疣)进行分子生物学分型检测,判定病毒感染类型,并将其取出,根据分子生物学原理,经过复杂的检测、分析、培养、提纯并辅以美国进口基因活性物质制成安全幼稚的疫苗,疫苗注入体内后,能迅速激活皮肤生物活性因子,将其和细胞膜上的受体抢先结合,阻断病毒和细胞的结合路线破坏病毒的生物链,不需激光、无痛苦使疣体自行萎缩脱落,从而达到彻底治愈的目的。

适应症:湿疣、病毒疣、生殖疣及其他病毒感染性疾病。

包皮过长、包茎

莫让小问题变成大麻烦!

包皮过长、包茎危害多。包皮过长虽然不会影响排尿,但包皮内藏污垢,特别是包皮能分泌一种奇臭的白色分泌物,称包皮垢。包皮垢长期刺激阴茎头,易引起尿道炎和阴茎炎。包皮腔内的细菌上行感染,还易引起膀胱炎、肾盂炎、和前列腺炎,对女性健康也造成一定影响。

河南省军区医院采用德国新型电离子刀,融合韩式包皮整形美容技术优势,手术时间短、不出血、无痛苦、术后自然美观,不影响日常生活。

泌尿系感染、尿道炎

螺旋式超导短波系统治疗泌尿感染、尿道炎更科学!

针对细菌,病毒极强,极复杂的生物基因链,进行定性,定量杀灭,破坏基因DNA的合成,通过短波辐射器,局部照射,使病灶血液再循环,在组织深层发生生物磁场效应,温度45-50度,15-30分钟即可杀灭病菌,从而达到细菌、病毒无法生存,达到标本兼治的目的。

适应症:尿道炎、前列腺炎等泌尿系感染。

迎五一



送健康

2008百万男性团险健康援助工程

优惠活动介绍

2008年是一个福星高照的吉祥年!奥运光环普照祖国大地,奥运圣火全球传递,社会和谐、人们健康是大家的共识,让奥运精神永远发出更加灿烂的光彩,在这幸福的年代里,河南省军区医院泌尿中心提醒全社会都要关爱男性健康,切实给予男性无限的关爱。至此河南省慈善总会、美国绿激光PVP技术河南临床治疗基地、泰康人寿保险股份有限公司河南分公司、河南省军区医院共同发起“河南省军区医院泌尿中心百万男性团险健康援助工程”,4月15日全面启动,为您送上一张免费“健康援助卡”,同时为患者送上含有一万元的人身意外保险,此保险有效期长达一年。

男性朋友赶快行动起来,为了家人、为了自己,及时参加体检,领取团险保障,以健康的身体去营造幸福、安康、欢乐、祥和的每一天。

男性健康热线 0371-63876333

QQ咨询:493921532

网址:www.man120.net

医保定点单位

医院地址:郑州市金水路与经七路交叉口门诊五楼泌尿中心

节假日不休